
ЛЕМКЕ Ш Ш Ш Ш Р І В ПЗБИ-
ІАКАМИ 

НОРВЕЙ (МішігеИ`). — Президіяльний канди-
дат ‚‚партії злуки", Лемке, ВИГОЛОСИВ пр'омову, в 
ЯКІЙ напасливо скритикував усіх башкирів та чин-
ники, т о контролюють грішми. :Він приписував ї'м 
у цілості спадок цін на ріжні реальности, а вслід 
за тим вивласнення через ѓіпотечні довги. Таке по-
ступовання Лемке назвав розбишацтвом і злодій-
ством. На його д'умку, гроші повинні бути кан-
трольовані в цілості конгресом. 

ЛІКАРІ У ВѓИНІ. 
і 

ВАШИНГТОН. — Генерал медичного корпусу, 
Джентрі, сказав, що`ў черговій війні медицина гра-
тиме важнішу ролю, ніж в останній війні. ҐІере-
дінсім у черговій війні гратимуть першу ролю fta-
зи і бактерії. Завданням медицини буде придуму-
вати ліки на ці бактерії й тим параліжувати захо-
ди ворога. Вже тепер у воєнних лічничих лябора-
торіях є накопичені ріжні сироватки на защіплю-
вання проти ріжних не`дуг. 

ВОГОНЬ НА ГІРСЬКІЙ ЗАЛІЗНИЦІ. і 
ВІКОН (Ню йорќ) . — На горі Бікон, що ле- , 

жить 1,500 стіп понад плесом моря, є побудоване , 
касино. До цього касина веде шнурова залізниця, 
яку майже прямовісно тягнуть угору линвами. Ми-
нулої неділі вечором на цій Залізниці, у хвилі, як 
нона почала 'спускатися, вибух вогонь. Серед сот-
ки осіб, що знаходилися на ній, повстала паніка. 
Перелякані жінки хотіли вискакувати і їх треба 
було силою здержувати. Всетаки залізниця, хоч 
охоплена полумям, `зїхала щасливо вниз і крім пе-
реляку нікому не `сталося нічого злого. 

АРЕШТУВАЛИ ЗА ЃЮЦЇЛУНОКГ4 

ВЕСТПОРТ С-Конетикот). — Полівій арештува- . 
ла молодого -Нормана Горовіца за те, що поцілу- ' 
на в свою власну жінку. Але поцілував він її серед 
таких обставин, ще поліцай мав право його а-
рештувати. Підчас їзди в авті, замісць того, щоб 
звертати увагу на дорогу і на ‚інші автомобілі, Го-
ровіцові захотілася поцілунку. А через такі лю-
бовні забаганки є ` багато нещаславих. випадків, у 
яких терплять не лише закохані, але й невинні, по-
сторонні люди. 

ТРИ РОКИ НА ЧУЖІЙ КРОВІ. 
СЕЙНТ ЛЎИС. — У місцевому шпиталі знахо-

диться пацієнт Джеймс Генлі, який уже третій рік 
жиє виключно чужою кровю. В його тілі є якась 
хиба, що спинила продукцію ќрови. Лікарі стара-
ються всіми силами знайти цю хибу і придумати 
на неї лік. Покищо Генлі мусить жити чужою кро- . 
вю і досі взяв понад 60 трансфузій. Та доброволь-
ці, які давали йому свою кров, зменшуються, а Ген-
лі завбогий, щоб собі купити людської ќрови за 
гроші. Коли більше ніхто не захоче віддати йому 
своєї ќрови, він мусітиме вмирати. 

МАШИНА ТАКИ ЗАБИРАЄ ЙРАЦЮ. 
ВАШИНГТОН. — За обчисленнями „ради по-

ступу пра'ці", внаслідок технічного розвою друкар-
ська індустрія, хоч осягнула Небувалу висоту про-
дукції, не може давати новим робітникам праці. -
Навпаки, в друкарській ділянці придумали такі ма-
шини, що можуть збільшувати продукцію, обмежу-
ючи персонал. У таких випадках, говорить „рада 
поступу проді", одиноким ліком може бути під-
вишка платні ‚робітникам. 

БОРОТЬБА З ГАМОРОМ. 
НЮ ЙОРЌ. — Гамір великого міста став про-

кляттям для його мешканців. Лікарі стверджують, 
що гамір виснажує людей немов тяжка праця. Три 
місяці тому заряд міста Ню Йорќу ухваЛИв був за-
кон, що передбачав кари для тих осіб, що {5еЗ 'пр`и-
чини викликували гамір. Тепер посадник Ля Ґвар-
лія опублікував листа, як тхж дав відповідні роз-
норядж^ння поліцїйним властям, щоб це'й закон 
пюразтое}стріше примінк}вати в життю і тґроступ-
ників, що'безпотрібнр^викликують гамір, карати. 

МИЛОСЕРДЯ ЛЮДЕЙ. 
НЮ ЙОРЌ. — Л а шинах надземної залізниці 

третьої евені звідкись появився кіт. Не відомо, чи 
сам він туди заліз, чи може хто його Туди вггус-
тив. Пої'зди сюди й туди проїжджали і зіїочатку 
кіт пробував героїчно поводитись у Цій ситуації 'й 
бистро оминав колеса возів., Та .дал'і кіт попав 
у паніку й почав жалісно мявчати, поглядаќючи на-
дійно на людей. Люди змилосердилися. Стримали 
пої'зди й кілька о'сіб пішли-ловити кота. Кіт да`в 
себе ле'гко зловити і його перенесли в безпе'чне 
місце. 

- -ѓМУЗЕЙ ПЕРЕМИСЬКОЇ 
ФОРТЕЦІ. 

'Ўѓ'Відні повстав комітет, що' 
поставив завдання вѓбрати па-' 
`мятки з перемиської фортеці 
й уладиУи з них рід `музею. 
'В склад иоіиітету входить був-
ші жовніри й старшини ав-
етруської армії, що перебули' 
московську облогу Перемиш-
ля в 'ЇМ4—16 pp. і 

ВІДГОМІН :СВЯТА ПЕТЛЮРИ 
В -ББРБЖАНАХ. 

Толова : Повітового Коміте-
ту для вшанування 10-тих ро-
ковин смерти Симона Петлю-
рй, д-р Володимир Бемко, ді-
став таке письмо: 

„Повітовий староста в Бе-
режанах, розглянувши дня 18., 
6. :Т93б. р. карно-ад і̂ністраВСгй-' 
ну справу проти д-ра Володи-' 
мира Бе'мка, адвоката в `Бере-
жанах? обвинуваченого в то-; 
му, що дня 6. '6. 1936. р. В 
Бережанах в самі „Укра?Нбан-
ку", тобто в прилюдному мі-
сці, своїм нетактовним лове-
денням супроти представника 
влади, що був там в офіцій , 
ному характері — виявив леГ" 
коваження для державної вла 
ди, визнавши його винуватим 
закиненого йому вчинку, чим 
допустився проступку '(викро-
ченя) з арт. 18. розп. з Дняі 
11. 7. '1982. (Д. 3. іР. П. ч. 60, 
тшз..572і), що докаааио-аізнан-
ням свідка — ріиіає засудити 
обвинуваченого д-ра Володн-
мира Бемка на кару гривни м 
висоті 500 зл. з заміною врааіі 
заснування умовнн, передба-: 
ч'ених з арт. 10. закону з ML 
липня 1932. р. на кару арешту-
впр`одовж 60 днів та (Ввяти 
кошти виконання заступного 
арешту в квоті 50 злотих" - -
і т. д. 

Проти цього- рішення зѓоло-; 
сив д-р .В. Бемко спротив. 

ДМ'ІТЙІИ АСТРОНОМ. -
'Ніччю -з̀  26 'йа 26 червня ц. 

`р. ВІДКрИВ їб-ЛІТНІЙ `учень 'РІМ-
назії в 'Празі, ЗЯЙіШа Фохнін 
чек, нову ввізду. 'Бохйічек, хоч 
таМй молодий, -є 'вже зааван-.̀  
сованим астрономом і дійснимі 
членом Астрономгчного' Товн-
рнства в 'Празі. 'і 

ЖЕРТВА ГРОМУ. 
і Тетяни Максимодич з Хлоп` 
чиць, рудецького повіту, вер 
таючйся з пбля до Дому, згй 
нула від громового удару. 

НЕЩА'СЛИВИЙ ЙЙПАДОК. 
(В f ОрбачЯХ :ПІД ЛЬВОВОМ̀  (СЄ-

лянин іРомановсІжнй, працю-, 
юни -в стайні, так нежќсливо. 
викинув на двір -вияа, що 'ho-
ЦІЛИВ НИМИ 'СВОЮ 16-літню СЄ-і 
Ч̂зтру ї^рію -в шию. Нещасна, 
дівчина впала трупом ‚на `мі-, 
сці. Романовського црештува-
ли. ` 

ТҐРіМ. УДАІЙЙВ V „ДВРІЕ№0 
МИРУ". 

і Щ - - ' . і - . , . . . 

‚Підчас нагальної бурі :й. гро-
лювнці, одо шаліли над Пари-

^жем, велктенська злива епри-
чинила в -багтьох ^мieцax аа-
лиття багатьох обектиз. По-
сма"ќ многозначного символу 
мав ‚факт, що грім ударив у 
„дерево -миру" =в Парижі. 

'БАНДА МАЛОЛІТНІХ 
ЗЛОДІЇВ. 

В АОЛЬЩІ НЕМА МІСЦЯ ДЛЯ НАЗВИ 

У Косівщині попала поліція 
на..слід .банди малолітніх зло-
діїв, .що в їх проводі стояли 
17-літній 'Василь Ґотійчук а 
Крнворівці та і18-уіітній Федір 

І-Ми-ханюк. Між іншими доко-
нала вона влому до косівсько-
го золотника Вінтера й забра-
ла в нього багато біжутерії. 
Зловлених відвезено до Ясе-
нева Горішнього, .але "вони, 
підманувши сторожів, утекли 
з пастки. 

ЗА ОСОБИСТІ ПОРАХУНКИ. 
В Ляшках( Шляхацьюих, тов-

мацького пов., Василь Курій 
та `Юрко Гордий, маючи якісь 
особисті порахунки з Дмитром 
Вашинсьним, побили його так, 
що Важинського 'в безн`Ьдій-
ному стані відвезли до шпи 
тол. Виновників арештували. 

СТРІЛЯЮЧИЙ З Л О Д І Й . 

До Гриня Яроша в Ярошові; 
жовківського повіту, стрілив, 
злодій у моменті, коли ЯроШ 
приловив його на виводженні 
ч:вині з ійого хдіва. Яроша 
відвезли ^яжко ‚раненого до 
ѓшпиталю, злодія шукає поліч 
ція. 

НАПАД НА ГЛАДкІИ 
ДОРОЗІ. 

На ЩЛяху до Серафимців, 
пов. Тороденка, І̀ван 1Володчук 
напав на Петра Городецького 
fa прбйв його залізно'ю шта 
бою. П. `Городецького JB тяж-
кім стані війвезли до лічни'ці. 
'ВолоДчука 'арештували. 

СЯЮЧА ДІВЧИНА. 
В тивнічно-італійському селЬ 

Вампуцо множна, подивляти ;йе4 
буденне 'явище. Дванацят'ь.г 
літня дочка ^ѓббго'го муляр^ 
перебувши неозначену ближче 
йедугу, почала... с'вітити. 'ЯЙИ-І 
ще те, 'що "ҐІЛО дівчинки ВйЄи 
лає з -себе проміння, пОВтврю^ 
етьс'я періодично !й н'е тревав 
довго. Проте е`Ђрно сйнзааіею 
для Місцевого населений й за-( 
гадкою ѓдля лікарського .двітаі 

сліди НАШОЇ СТАРИННОІ 
БУВАЛЬЩИНИ В ЛЮБ ЛИНІ. 

і 
Стінні мальовияа в бувшій' 

замковій церкві, яка завдяки 
сильним грубим стѓінам 'і се-
редньоійу фгляров?, що іі`т-
тримує склепіння, та невЄли-
ким розмірам, заховалася в 
оригінальній старовинній кон-
струкцїї від часів нашого та'-' 
лицького короля 'Дани'ла, та 
які недавно відчищеѓно з ктль--
кох верхніх тинків, набрали! 
вже світової слави і розсла-; 

вили цей Люблинський укра-
їнсько-' церковний памятник.-
Ця бувша церква св. Тройць 
в середині замко'вого лодвіря 
(біля замкової Круглої вежі,-
-Яку 'побудував також наш ѓа-
лнцький король Данило) стя-
гає нині цікавих is зарраниці.-
Кожний вражливий на -красу 
при огляданні цієї ‚-гарної 
старовини подивляє її велику 
вартість. Малював усю церкву 
якийсь Андрій, якого підпис 
видніє у великих українських 
буквах на ѓфавій стіні неда-
леко вівтаря. Хто то був Цей 
маляр 'Андрій, ніхто не Знає.' 
Напевно буй українець і зна-
веЦь українського 'Церковного' 
малярського мистецтва, 'бо' 
віддав його досконало. В кож-
нїй рисочці, у виразі кожно-
го обличчя, в заложенні фал^ 
дів, у вігненні 'билин, у роз-1 

квіті квітів -бачило руку' 
українського маляря Андрія; 
ДОйнув`давно Х1П. -і' XIV-. -'в'ік,1 

а ми, оглядаючи Ці живі мі-
льовила, живемо споминами 
Нраси цих давніх 'віків, екста-
зою дав'ньої української вели-
чі. І -Це одинокий їв Европі 
танШ живий ѓпаќятиик найібї 
елавноі минувшини з тих ві-
ків. 'Добре сталося, що ці ма-
льсібйла з ^бувшої церкви св: 
Тройці '(нині вйзничний ко-
стел, бо в люблннеькім замкУ 
Міст'ит'ься вявнИЦЯ:) (в Люблині 
вже опрацьовані .і гвидвгіі ь 
Ш-тім томі „Оіудѓя ДО 'ДЗвІСІВ 
ш-ѓукі 'В Польоце" )(вид. аакл.; 
йрхітект. -поль. -і гіотсѓрії шту-
кі політехн. варш.) на ЍЮ 'ото-. 
рійках ^великого 'форміату з о-
сновною монографйю 'цих ̀ ма-; 
ль̀ овИл з бувшої тцеркви :CBw 
Трбйці їв ійюблині ((-пера ^fja 
М. , Валіцькото), вілкїстрова 
ною 'багаѓтьома фотографіяміг 
і барвними (кілька красоќ) 

ЛІКВІДАЦІЯ СЕКТИ 
АДВЕНТИСТІВ. 

У Штутгарті розгвязала ні-
мецька влада секту „адвенти-
е`гів", якої члени відмовляють-
Єя від військової служби ѓй не 
визнають ніякої батьківщини, 
бо длй них батьківшиною є 
цілий світ. 

КОНФІСКУЮТЬДАМЯТНИКИ. 
Італѓйська влада рішила за-

брати памятник Менеліка, що 
стоїть перед двірцем в Адіс 
'Абабі, й перевезти ного до 
'Рим'у, до музею східньої А-
фрики. Памятник Льва Юдн, 
також в . Адіс Абабі, переве-
зуть до кольоніяльного музею. 

В г896 р. Менелік розгромив 
італійську армію ген. Бараті-
єрі під Адуєю. Тепер за те 
відпокутує його памятник. 

ТІРИКР1 ІЛЯИИНИ. 

Ян Марцінєц з Ряшева рі-
шив ‚ѓѓдно відсвяткувати свої 
імянини й ґі!ому приніс до до-
дому -пляшку „зміцненої". 
Черкнули з жінкою по кілька 
чарок та замісць доброго на-
,строю повстала між подруга-
мн сварка, а за нею й бійка, 
підчас якої Марцінєцова роз-) 

урубала солєнізантові- сокирою 
голову. 

ПОіГОМУЛИ 32 ЖОВНІРИ. . 
:Пѓдчдс -вправ- ^вльпейсвкйх 

стрільців на ріці Дорі в пів-
нічнїй 'Італії 32 стрільців схо-
пили с?ѓїінені филі ріки 'й по-
несли з ''со`бо'ю. Товаришам у-
далося врятувати` т'ільки двох 
зпоміж 'них. 

і 

ГЙЙ№НСЬЌЇЕ НА^ЕЛЙтНЯ 
В КА'НАДІ 'РОСТЕ. 

КоЛи -в Влучених Державах( 
число індіянвького нвсвлення 
т'римається (на 'однім рівні, себ-
то коло 300;000, ѓѓо в Канаді 
ѓвоно теп$р зроотає. Перепгіс 
із 4931 ?року ѓвиказує нислЬ 
(Індіян(йа '108-.000.oci6, а в 1934 
році було їх 112,500^душ. BOt 
ни живуть -майже в усіх про-. 
вінціях Канади іна своїх резер-
вах і їх вважається вихованців 
вахтігїхівважаегься .вйхованцй-
ми держави. іВони діляться ще 
й тепар ѓна роди, .донедавна 

репродукціями. Цей і̀?ом пой-Хмет ЧЇВРЇХ родоначальників, а, 
вився 1980 р. і 'знайти -'його, 

І^ожнага кожній біяьШій нау-
ковійг ѓбібліотеці, а кўѓѓити 

(̀ йожна Ћ Закладі .-аѓрхітектурн 
-польської у Варшаві. 

ЛЬВІВ. — Льбівське'„Дідо" г114-го липня б. р. 
в пфедовиці п. з. „Може існувати лиш одна на-
зва" ПйШе на початќу таке: 

„Польська преса дими днями принесла цікаву 
вістку'. Один українець, що кінчив службу в поль-
ськім ві'йську, з'аж'адав, щоб у військовій кнйЖеч-
ці означили його народність терміном „українська", 
а не „русќа". І пояснив, тцо сло'во „русќи^и укра-
їнське громадянство вважає для себе образливим. 
Справа опинилась аж у найвищім чѓуді, який іто-
.становив, що для'означення національности укра-
їн'ці'в можна вживати лише термінів „русіні", русќі, 
pyci'HticKi". у` 

ПОХОРОН КОМУНІСТИЧНОЇ ЖЕІРШИ 
СТ.РИЙ (Галичина). .^ Підчас нападу ,на при -

ходство. у іВ.ерчанах (біля ‚Стірия), -про що тюдава-
ла вся українська преса, комуністи ранили смер-
телЬно `Ярослава Бараб^ша, полову „Сокола" з Re-
'нюхова, що -був ігостем у тамошнього пар'оха. Кіль-
.ка годин пізніше помер Барабаш у стрийському 
'шпиталі. Похоронено Барабаша при величезнім 
ЗДВИ8І народу. У поході, який провадили 22 .свя-
щеиики, несли понад 100 вінків. Друга жцртва ќо-
муністичного ножа бореться зі смертю в .стрий-
{сьќому ѓшпиталі. 

ЗАБОРОНИЛИ 'ПРОСВІТЯНСЬКИЙ ЗДОИГ 
У ЯМНІМ. 

ЛЬВШ. — 'Польська 'влада we допускає ^яко ї 
українськоц праці на полі 'просвітнім на ?Пуцуль-
щині. Ось нова заборона: Товариство ‚Діросвіта" 
в^Делятині оголосило в українських часописах, що 
‚^Просвітянський іГуцульський Здвиг", який `мав 
відбутися 26-го липня в Ямнім, заборонило 'поль-
ське старосифчВ Надвірній. . ‚‚?.^и^-. 
ВІДДАЮТЬ ПОЛЯКАМ h ЦЕРКОВгїЎ І^РА'ЇНСЬКУ 

ЗЕМЛЮ. 
ЛЬВІВ'. — 3 Волині доносять з достовірних 

джерел, що в короткому часі буде зачинена знач-
на сќількісѓь православних пароХій на 'Волині, а 
їхня земля буде розпарцельО`вана в більшости між 
польських кольОністів-лєґіонісТів, або між спро-
ваджених мазурів. 

СУМНЕ СВЯТО. ч 
ПЕРЕМИШЛЬ (Галичина). — Дня ,15-го ве-

ресня 19̂ 14 ір. мадярські гонведи зарубали ‚шабля-
ми на вулицях Перемишля 44 наших людей, зде-
більша селян, арештованих нібито за.москвофіль-
ство. Тлінні останки нещасних жертв- звірських ін-
стинктів мадярських вояків перенесено - тепер до 
спільної мо'гили на видному місці цвинтаря поруч 
гробниці перемисько'ѓ капітули; 'На Похороні бу-
ло багато наро'ду. Несено багатб' він'к'ів,'спів'али 5 
селянських хорів. 

КАРДИНАЛ КАШПАР В УЖГОРОДІ. '. 
УЖГОРОД (Закарпаття). — 'Празький карДи-

нал д-р Карель Кашпар перевів візитацію україн-
ських дієцезій на Закарпаттю, 'його гостив треко-
католиЦький єпископ Стойка. 

„Б І̂И ЖИДІВ — СПАСА'Й ПОЛЬЩУ". 
ЛЬВІВ.—Таке говорено на недавнім з'їзді поль-

ських `старшин резерви Східньої Галичини, згідно 
з донесеннями жидівської преси; 'Промовці, як ка-
жуть жиди, накликували не тільки до господйр-
ського знищення ^кидів, 'але теж взивали до погро-
мів. Один з польських старшин Сказав, що на'й-
сумнішою Точкою польської конституції -"- це тоЧ-
ка про рівноправність ус'іх громадян. 

ЗАСУДИЛИ ЗА БЕРЕЗУ КХРТ`УЗЬКУ. 
ВАРШАВА (Польща). —' Варшавський суд за-

судив варшавського адвоката Гофмокля-Остров-
ськог`о за обіразу уряду. Справа бере свій початок 
від голосного свого часу виступу польського се-
нато,ра Сєг)ошевського (відомого, письменники), 
що заявлявся за втримання табору інтернованих — 
Берези Картузьќої. Редактор „Просто з Мосту", 
Пясецький^ 'різко осудив Сєрошевського і `справа 
опинилася з суді. Пясецького боронив адвокат 
Гофмокль-Ост`ровський і між ѓѓѓШим у своїй Ћро-` 
мођі .назвав боягузом того, хтб' видумав .Бе'резу; -
Уряд добачив у тім образу І по#ятнув Гофмокля 
до судово'ї відИовідаЛьности. Орвинувачував Гоф-
мокля прокуратор Жел^Иський, вѓідомий з Процесу 
за вбивство Перацького. Гофмокль !боро`йив себе 
так знаменито, що публика на салі нагородила `Йо-( 
(го 'оплес'ками. Суд засудив ГофМбкля -На три мі-
.ся'ці йязниЦі та заборонив йому 'на Десять роі^ів 'ви-
конувати адвокатську практииу. 

ЙНМШ йРШОМФУЮТЬ. 
БЕРЛІН. — Пітлбр, і вацістиЧна .влада ѓіїмечг 

нинй .радіють, що відкриті'їв'суботу олімпійські` 
ігрища перевищили чисельністю присутніх і спор-
товців ўсі дотеперішні Олімпіяди., 
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' Н А Р У Г А 3 ПОСВЯТѓ† 
Недавно тому, як ц̀е подавали часописи, від-

булося в французькій місцевості Вімі відслонення 
памятника в честь 60,000 канадійських жовнірів, що 
там полягли в боях у часі світової війни. Про цей 
памятник пишуть, що він дуже величавий і прико-
вуе до себе глядача своєю високо артистичною 
концепцією. 

У звязку з цею подією забрала голос одна а-
мериканська журналістка і написала, що булоб кра-
ще, колиб узагалі перестали ставити памятники 
поляглим жовнірам. Вона пише, що тими памятни-
ками величається ті ідеї, за` які ті жовніри наложи-
ли життям. І заохочується тим чином інших, щоб 
ішли слідами поляглих. А поправді, пише Далі зга-
дана журналістка, якби так ті, що є в гробах, могли 
встати і сказати своє слово, то вони перші запро-
тестували би проти ставлення памятників, бо жа-
лувалиб, що наложили головами надармо, бо ті 
ідеї, за які вони погибли, цілком потоптали ті, що 
їх взивали до оборони тих ідей. 

Коли добре вдуматися в цю справу, то не мож-
на не признати тій- жінці слушности. Принаймні до 
певної міри. `Але зате безсумнівно треба дати їй 
признання за те, що намагається підійти до цеї, 
такої болючої справи з цілою серіозністю, повагою 
і глибиною та з великою пошаною до ідей, як і до 
тих, щб за ідеї борються чи гинуть. 

Навели ми цей приклад, щоб заставити і на-
ше громадянство перевести деяку ревізію у нашім 
відношенню до наших геройських постатей: Хто 
бував на деяких наших вічах чи відчитах, мав на-
году чути, як то при першій-ліпшій нагоді 
покликуються в нас на „пролиту кров" та як 
без усякого глибшого звязку цитується імена 
борців, що чесно жили і дійсно по геройськи 
полягли в боях, чи повисли на ляцькій шибе-
ниці, чи згинули від куль московської чрезвичай-
ки за ідею. Що гірше. Імена fi вплітається не тільки 
в промо'ви чи виклади, і то дуже часто безмістов-
ні, але вживається їх іще й для узасаднення звичай-
ної лайки, дуже часто грубої й некультурної, яка 
буває нічим іншим, а тільки випливом особистого 
чи гурткового порахунку. ` 

—Щосьліодібне завважимо й толі, коли погляне-
мо на деякі наші часописи, повні лайки у святочних 
числах, присвячених згадці про наших поляглих 
героїв .̀ А коли поглянемо нераз на знимки наших 
героїчних постатей, що їх вміщається в газеті, чи 
не завважимо, що ті образи часто на тій стороні, 
на якій повно неправди і хамства, чи непристойних 
виразів? Саме тепер ііаємо перед собою свіже чи-
сло такої газети з таким образом і з такою знева-
гою. Тому підносимо цю справу, бо проти такого 
поѓгуповання треба і в нас підносити протест, щоб 
не притупіло в нас почуття правдивої культури і 
національної гідности. Де виступає святе, чисте, 
там не повинно бути місця для бруду. 

'Ч. 180. 

МИКОЛА РЯБОВОЛ, БУВШИЙ ГОЛОВА 
КУБАНСЬКОЇ КРАЄВОЇ РАДИ 

(1883—1919). 
О 

"' „Ми знаємо, що нас убють, 
.але ми не боїмося смерти і бў-

`̀  т . демо далі чесно, виконувати 
- своє діло тому, бо віримо в 

його справедливість". 
^ (Із.промови М. Рябовола). 

28. червня цього року ми-
нуло 17 літ від того дня, як у 
Ростові над Доном у 3. годині, 
вночі, розляглися стріли, я-
кимй забито кубанського коза-
ка, видатного українського по-
літичного діяча-державника, 
голову Кубанської Краєвої Ра-
ди — Миколу Рябовола. 

Був це історичний червень 
1919 року, коли Велика Украї-
на крівавилася в тяжких боях 
з Росією бальшевицькою та 
добровольчою і коли ЗУНР пе-
реживала велику трагедію в 
змаганнях за своіО держав-
ність. Тому стріли в далекому 
Ростові, на українських землях 
Північного Кавказу, не знай-
шли належного відгомону ї 
навіть зрозуміння серед широ-
кого громадянства. А це були 
стріли, вимірені в українське 
козацьке серце йў,велику у 
країнську національну ідею. 

Треба правду сказати, укра-
їнське громадянство як з Ве-
ликої України так і з інших 
українських земель іще дуже 
мало знає і дуже мало ціка-
виться такою справою як спра-
ва Кубані й українського Пів-
нічного Кавказу. На цім тлі 
життя, діяльність і смерть та-
кої людини, як небіжчик Ми-
кола Рабовол, у свідомости 
цього громадянства перейшла 
майже непомітно. А тимчасом 
українська національна політи-
ка вже багато заплатила і ще 
дорого заплатить у справі сво-
їх східніх українських земель. 

Правда, як ми зазначили ви-
ще, українська інтелігенція з 
великб-українських і західньо-
українських земель була за-
надто заабсорбована ^своїми 
безпосередніми оправами — її 
просто не вистарчало для Ку-
бані й сусідніх з нею ўкраї 
їнських теренів. Але треба ска-
зати, що й за 17 літ „спо-
кійного" життя ця передова у` 
країнська інтелігенція таки не 
знайшла часу й потреби, щоб 
ближче ацікавитнся цим укра-
їнським краєм і нині, на жаль, 

у цьому відношенні панує така 
сама велика невоінформова-
ність і байдужість, як то було 
сімнацять років тому. 

За -той час ріжні охочі лю-
ди зробили й роблять (самі, 
чи під чужою кермою) з Ку-
баню та іншими українськими 
землями Північного Кавказу 
все, що їм подобається: уса-
мостійнюють на всі лади, фе-
дерують з Росією, приєдну-
ють до РосіЃ, творять з україн-
ського народу тих земель о-
крему „козачу націю" чи „ку-
банський нарід", окрему ко-
зацьку державу зі всіх північ-
но-ќавкаських земель під на-
звою „Козакія" і т. п., — і ли-
ше голосу українських партій 
та політичних чинників усе ще 
не чути в цій справі; через 
близькі, ал̀ е часто другорядні 
справи, 'в'овн' знову не бачать 
або .ніби оіе .хочутьі, бачити 
цієї іпершорядної національної 
справи.'А вона справді першо-
рядна: бо йде про величезну 
українську територію, компак-
тно заселену українською люд-
ністю, майже півтора разу 
більшу, як Галичина; йде про 
багатий край — кубанський 
родючий чорнозем, донецький 
вугляний басейн, азовочорно-
`морський степ, про береги 
Чорного та Азовського моря 
і т. д. 

Микола Степанович Рябовал 
— один із дуже видатних у-
країнськи$ кубанських діячів 
за ввесь час існування Кубані. 
Життя М. Рябовола — провід-
ника, народнього вожда і кер-
манича, так міцно звязане з 
життям Кубані, що писати йо-
го життєпис означало би пи-
сати історію подій Кубані та 
української національно-Ђи-
ззольної боротьби на україн-
ських землях Північного Кавка-
зу. 

Щоб коротко означити, хто 
був Микола Рябовал і чим він 
є для України, треба сказати: 
це він був той, що в переломо-
вій добі станув на чолі україн-
ського козацького краю, як 
незмінний голова Кубанської 
Краєвої Ради і виразно зазна-
чив напрямну своєї націеналь-
ної (політики зєдинення Кубані 

й усіх північно кавказьких у-
країнських земель ЗІ всіма ін-
шими українськими землями в 
одну ' сильну самостійну ео-
борну Українську Державу. 
За це Рябовол згинув, згинув 
на варті, високо тримаючи на-
ціональний прапор, як великий 
український державник і со-
борник, залишаючи своїм чи-
ном і смертю цілу національ-
но-політичну` та ідеольогічну 
програму для майбутніх поко-
лінь українського народу пів-
нічно кавказьких українських 
земель. 

' Трудно уявити собі тяжчу си-
туацію, ніж та, в якій опини-
лись були українські східні зе-
млі з Кубаню на ч'олівї917р. 
Національна та державно полі-
тична українська свідомість на 
цих землях майже не існувала, 
української інтелігенції з від-
повідною національною свідо-
містю було ледви кілька оди-
ниць. Зате серед українського 
населення Кубані був значний 
відсоток інтелігенції з цент-
ральної Росії. Правда, револю-
ція 1917 року пробудила тут 
сильний український стихійний 
національний та становий ко-
зацький рух, але большевнць-
ка революція в Московщині 
зробила те, що північно-кав-
казькі українські землі стали 
головною базою, на якій по-
чали збиратися всі. протиболь-
шевицькі сили (т̀ . зв. Добро-
вольча армія Денікіна-Вранґе-
ля) для відновлення єдиної ве-
ликої неподільної Ро`сії. 

Можна собі уявити, в яке 
тяжке становище попала та 
групка кубанської української 
свідомої інтелігенції, — а на 
чолі її М. Рябовол, яка накре-
слила собі національну про-
граму і прямувала до того, 
щоб Кубань вийшла з револю-
ції (ггоперше як українська зем-
ля, подруге як органічна сре-
деральна частина соборної У-
країнської Національної Дер-
жави. 

Як бачимо, програми були 
занадто ріжні, щоб ті дві сили 
— московська й українська — 
могли погодитись. І Микола 
Рябовол упав — упав від куль 
московських б о л ь ш е в и к і в 
зправа, — що вийшли з рядів 
російської Добровольчої Ар-
мії... 

Треба зазначити й підкре-
слити, що Микола Рябовол не 
є тим'випадковим `героєм-вож-
дом, яких так багато родить 
революція. Навпаки, можна 

сміло сказати: це була людина, 
за якою давно тужить' Укра-
їна. ‚Микола Рябовол був з ті-
ста, з якого виходять стіравж-
нг національні вождй. Це був 
провідник з божої ласки — 
розумний, шляхотний, сильний 
духом і волею, відданий, енер-
ґійний і відважний. Це відчу-
вали всі й у всіх етапах його 
життя. Це дуже добре відчули 
наші національні вороги. 

ЯК студент КИЇВСЬКОЇ полі-
ТЄХНІКИ в 1905—6 роках, Ря-
бовал був незмінним `головою 
великої Української Студент-
ської Громади і репрезентан-
том в усіх студентських орґа-
нізаціях, на Кубані в студент-, 
ських роках — він видатний 
діяч на перших місцях у ріж-
них громадських, явних і та-
ємних ѓорганізаціях; ` ще зов-
сім молодий, маючи 28 років, 
він стає одним із виборних ди-
ректорів чорноморсько-кубан-
ської кооперативної залізниці; 
рівночасно — головою Кубан-
ського Ќоперативного Союзу, 
установ дрібного кредиту, про-
відником Кубанської Україн-
ської Національної Ради і т. 
д. і т. д. 

Колиж прийшла революція, 
М. Рябовол стає (1917) голо-
вою Кубанської Військової Ра-
ди. А з (проголошенням цією 
Радою кубанської области 
вільною кубанською Републи-
кою (під назвою „Кубансько-
го Краю"), яка є рівноправним 
суверенним членом федерації 
вільних народів Росії, Рябовол 
стає головою парляменту — 
Кубанської Краєвої Ради. Тут 
в̀ін — молода людина (33 ро-
ки) виявляє свій глибокий 
державний розум, добрий ди-
пльоматичний хист, національ-
но-політичну зрілість, надзви-
чайну енергію, сильну 'волю, 
відвагу й уроджені прикмети 

народнього трибуна й провід-
ника. 

На цій стійці М. Рябовол у-
пав. Упав, як народній вожд 
і національний герой, майже 
цілком,певний неминучости та-
кого свого кінця в тодішніх 
умовинах.. Але впав також у 
повній свідомості, що вибра-
ний ним шлях є єдино правди 
вий^.що за ним нестримно иі-
дулаѓ усі вірні сини.йоро Рідп(і. 
ѓо Краю— К-̂ бані та г.північно-
кавказьких українських зе-
мель. — („Діло"). 

Інж. В. Васюк. 

ЗБОРИ В І Д Д І Л І В У. н. СОЮЗИ 
ГАМТРАМК, МІШ^ТЬв. їм. Мірќі-

яна Шашкевнча, від. 94, повідомляє 
своїх членів і членнць, ЩО МІСЯЧИ! 
збори відбудутьс в суботу, 8-го 
серпня, в годині 7:30 ввсчір, в Укра-
їнській Хаті, 2240 Ґрейлінг пул. Обо-
вязком кождого члена є бути ми цих 
зборах. Просимо родичів вписати 
свої діти до У. Н. Союза, бо це t 
найліпша українська вапомогова ор-
ганізація, до котрої повинні належа-
ти всі українці. — В. Туркевич, пр.; 
О. Курочка, кас; І. Курчаќ і Д. 
Васько, секретарі . 

КЛІВЛЕНД, ОЛТов. ім. Ѓв. Фран-
ќа, від. 334, повідомляє своїх місце-
вих і позцмісцевих. членів, ЩО мі-
сячні збори відбудуться в неділю, 
9-го серпня, в голині 12:30 пополуд-
ні в салі У. Н. Дому на 2-гім поверсі. 
Пригадуємо всім довгуючнм членам, 
щоб прийшли на збори і вирівняли 
свої залеглостн, бо в противнім разі 
будуть суспендовані згідно з правн-
лами статута. — С. Морозовнч, сскр.-
кас. 

Характер. 
— Скільки ти, Зоню, маєш 

літ? 
— Двацять. 
— Алеж тому два роки ти 

теж так говорила. 
— Не належу до таких, що 

нині говорять так, а завтра 
інакше. -
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УВАГА: Брошура та надається найкраще для наших політичних Клю-
бів, як теж для ужитку молоді та всіх тих, що хотілиб прсдста?ити Аме-
риканцям українську справу коротко, ядерно й зрозуміло. Є так теж 
подані ті міжнародні постанови, що відносяться до українських понево-
лекнх земель. 

К. Етлінґер. 

УСПІШНЕ О Г О Л О Ш Е Н Н Я 
Тому три дні прийшов до 

мене дуже схвильований мій 
приятель Евген. 

—. Мусиш мені дати добру 
радўі 
— Не мо,жу дати тобі — став 

я боронитися: — коли буде 
добра, не послухаєш її, а- ко-
ли буде недобра, я буду всьо-
му винен. 

— Слухай — говорив далі 
Евген. —' Я згубив портфель. 

` Крім грошей був там і паш-
порт. А я маю їхати з жінкою. 
Що мені тепер робити? 

— Скажи жінці, що тобі та-
ке трапилося. 

— За ніщо в світі! Саме то-
му постановив я порадитися 
тебе, бо жінка не сміє знати, 
що я згубив портфель. 

— А ти дав оголошення до 
газети? 

— Не можу. Той, що знай-
;Щов портфель, міг би віддати 
Його" моїй жінці, як я буду в 
(уряді. А коли вона знайде фо-
тографію... 

— Розумію... Дай до ґазет, 
щоби знахідниќй зложив порт-
фель у мене. 

— Одначе , навіть слово 
„портфель" не сміє приходити 
в оголошенню. Моя жінка чи-
тає всі оголошення від- пер-
шого до останнього рядка, то 
моглаб щось Тіідозрівати... 
Во̀ на дуже хитра... ѓ 

Ми зігнулися f Над папером, 
роздумували : , цілу ( годину, 
написали й переробили сот-

ку концептів, поки вкінці не 
згодилися дати таке оголо-
шення: 

„Коли особа, що мені вчора 
вечором щось украла, а яку я 
добре знаю, не верне вкраде-
ної річи, віддам ї̀ї поліції". 

В осьмій годині рано про-
читав я моє оголошення в ра_ 
нішніх газетах, а вже в девя-
тій годині задзвонив дзвінок У 
моїх дверей. 

До кімнати ввійшов муж-
чина підозрілого вигляду, ви-
няв із кишені золотий годин-
ник, поклав його на стіл і про-
мимрив: 

— Ось вам годинник! Та то 
не я, лише мій товариш. 

Я хотів звернути йому ува-
гу, що нині не є ані мої імя"-
нини ані ўродини та що 0е не 
мій годинник, та його вже,,не 
було. 

То був гарний годинник із 
будильником. На коверті з 
середини були вигравірувані 
слова: „Дарунок його Велич-
ности Афґаністанського Емі-

Ледви я написѓі'в листа, в я-
кому 'дякував афґаністансько-
му емірові за такий гарний 
дарунок і обіцював йому при-
святити першу книжку, яку 
напишу, як дзвінок знову за-
дзвонив. 

Мала дівчина, боса, старо-
модно зодягнена, станула в 
дверяж;` 

тут оцей клуночок — сказала 
й зараз відійшла. 

Клуночо'к був по мистецькі-; 
завязаний і коли я думав, що 
вже знайшов справжній ўзол, 
переконався я, що помилився. 
Мене сердило розвязувати, то-
му я розтяв шнурок і розви-
нув із паперу якусь мітольо-
ґічну істоту без ноги й клап-
тик паперу, на якому було на-
писано, що нога ще перед-
тям була відломана. Статўика 
дійсно не мала лівої ноги, та 
всеж можна було її комусь 
подарувати. Що представляла 
статўика, не знаю. Була то я-
кась грецька або римська бо-
гиня, та я не міг пригадати 
собі, чиѓто була Венера, Юно 
на чи АтенЄ. 

Коли я ще роздумував над 
ЦІЄЮ МІТОЛЬОҐІЧНОЮ ІСТОТОЮ) 
дзвінок відізвався втрете. 

У кімнату ввійшов юнак, 
про якого кожний сказав би, 
що він щойно втік із поліцій-
ного кримінального альбума,' 
з папіроскою в куті уст і з ру-
ками в кишенях. 

— Погляньте, чи є тут що 
ваше — сказав і висипав на 
стіл цілу пригорщу ріжних рі-
чей. 

Я вибрав один перстень із 
брилянтом, срібну цигарничку 
та понжльовану запальничку, 
подякував йОму та підвів йо_ 
го до дверей (відтоді не маю 
шпильки від краватки). 

Після нього прийшла якась 
беззуба, баба та дала мені 
портфель. 

Потім подзвонила якась ду-
же вималювана та наперфу-
мована жінка, усміхаючися, 

кій було десять тисяч, і шеп-
нула мені на вухо: 

— Вчорашньої ночі я заба-
гато ‚випила. Навіть уже не 
можу пізнати тебе. 

Я її також не знав. 
Як відійшла ця наперфумо-

вана, задзвонив якийсь дуже 
елегантний пан із моноклем 
і дав мені гарну палицю з го-
ловою павіяна із слонової 
кости. 

Після нього зявилася в две-
рях дівчина, вся в сльозах, і 
стала присягатися, що це їй 
трапилося перший і -останній 
раз. Потім дала мені срібну 
папіросницю. 

Я попросту схвильований 
був із щастя, що прийшов на 
світ у такому чесному сто-
літті. Вкінці зателефонував до 
мене Евген і сказав, що його 

Юліян Чермень. 

ХИТРИЙ ПИСАР 
Гасан Гільмі був писарем. 

Сидів на базарі під склепінням 
іггалатної брами та ждав на го-
стеи, що не вміють ні писати 
ні читати. Обслугував їх за 
кілька пястрів. ^Був молодий, 
певний себе, приглядався за-
л̀ юбки прохожим гарним дів-
чатам. 

Сподобалася йому дуже од-
на. Переходила часто мимо 
нього. Раз зупинилася, всміх-
нулася та спиталася: 

— Чи ти Гасан Гільмі, що 
Д е ш е в о ПИШе ЛИСТИ? : 

— Так, це я, а тобі напишу 
все даром. u 

— Направду? А чи напи-
шеш мені до того, до ‚кого я 

жінка знайшла портфель уімаю писати? 
підшевці зимового пальта., — Певно, голубко! А як 
Рівночасно просив мене, щоби зветься цей, до кого маю писа-
я поручив йому доброго адво- ти? 
ката в розводових справах, бо І — Чи мупіу конче сказати 
жінка хоче з цієї фотографії тобі назвище?—спитала кра-
зробити трагедію.' - .суня та зачервонілася. 

Вечором приїхала автом по-1 Гасан пояснив ‚собі це в сво-
лщія і відвезла мене й мою ю користь. ,;Кохае мене" 
збірку. І подумав — „а стидається ви-

Комісар; був для мене дуже явити це". Голосно сказав: 
ввічливий та спитав мене, чи І —. Самособою, голубко, що 
я справді думаю, що поліція,' мусиш мені сказати назвище; 
така дурна. Не знаю, що він таж мушу його назвище на? 
цим хотів сказати... !писати на коверті. 

У .поліції мене відфотогра- — То напиши так: „Пова-
фували та взяли відтиски жаний Джеді Абдурамен, у ка-

ся, сердитий схопив перо- та 
написав: 

„Знай тепер Джеді Абду'ра-
мане, що вже більше не жду 
тебе, бо кохаю іншого. Не 
вертайся до дому, бо мій бать-
ко не хоче вже тебе за зятя. 
Фатіма". ' 

Коли Джеді Абдураман, що 
також не вміві ні читати ні пи-
сати, дістав цей лист, звернув-
ся зараз до приятеля Галлі 16-
рагіма, вістуна своєї чести, та 
спитався: 

— Від кого цей лист? Будь 
такий добрий, перечитай мені. 

Пише тобі Фатіма — сказав 
Галлі та став скоро перебігати 
лист очима, але змісту не зра-

див. 
— Фатіма! Моя Фатіма! 

Озвався врадуваний Джеді Аб-
дураман. — Я кохаю її більше, 
як моє життя. Колиб у цьому 
листі була відмова, я ще нині 
всадив би собі кулю в лоб. 

Як Галлі 'Ібрагім почув таку 
погрозу, прочитав йому зовсім 
щось інше. ч̀ 

„Дорогенький Джеді Абду-
рамане, жду вірна тебе й ту-
жу за тобою! Вертайся чим 

Галлі здивувався, бо ніяк не 
міг зрозуміти того. Та скоро 
зорієнтувався і спитався Фаті-
ми. 

— Хто писав твій останнії! 
лист? 

— Гасан Гільмі, — відпові-
віла Фатіма. 

` Галлі побіг чимскорше на 
базар, а як побачив там Га-
сана, здорово дав йому поза 
вуха. 

— Ти проклятий псе ! — 
крикнув — то ти перекручуєш 
для своєї ттриємности слова 
цих, що просять тебе написати 
листа?! Тому попробуй вимі-
няти позаушник у поцілунок, 
коли вмієш... Чи ти призабув 
слова Корану, де сказано: 
„Фальшиві й несправедливі 
люди перемінюють правду на 
брехню, та ,в устах щирих і 
'справедливих людей перемі-
июється така брехня наново в 
правду". 

—̀ Мені сказали передати†дала мені торбу на. акти, в я 

„„^ 'А `) 

пальців. . 
Відтоді мене все супровО" 

джають два детективи. Я вдаю 
ніби їх не знаю, а вони так-
Само. Певно бояться, щоби 
мені знову^хтоеь . чогось 
вкрав, І 

сарнях іпіхоти в Анкарі" та' 
згадай, будь ласка, що його 
вірна Фатіма жде з тугою. 
Хай вертається мерщій до до-
му, бо мій батько годиться .на 

не'шлюб. 
і Як Гасаа почув це, скривив-

УКРАЇНСЬКІ НАРОДНІ ПІСНІ, 
які опрацював і видав 

М. О. ГАИВОРОНСЬКИЙ 
на мішаний хор: 

`і.`'Живи, Україно. dTOIBl'V скорше до дому. Мій батько' 
ГОДИТЬСЯ На наш ШЛЮб Т в п а ^ $ с в І . С Т 0 И ь к а ' пісня.-з Полісся 
Фатіма" ' ' 3- в 10Я- п 

. Командант батальону дав 
відпустку й Галлі Ібрагім від-
провадив сам приятеля, щоби 
не допустити до можливого 
нещастя та погодити, колиб 
це було можливб, з ' ФатімоУ) 

з и батьком. Та як зчудував-
ся він, коли етобачив, що гар-
на дівчина кинулася відразу на 
шию Джеді Ібрагімові та ска-
зала щаслива: „Мій дорогень-
кнй, мій любий Джеді". 

_ербож моя, пісня з Полісся. 
4. Од кал ь сонснько `сходило, пісня 

з Лемківшннн. 
о. Моя мила, пісня з Лемківщ‡іни. 

Повніша 5 пісень продаємо 
за $і.оо. -

6. Коляда, Гуцульське Різдво. 
7. Пльнс, Гуцульське Різдво. 
8. Кругльнк, Гуцульське Різдво. 
9. Щедрівка, Гуцульське Різдво. 

Повнпіі 4 ПІСНІ продаємо 
за $1.00. 

Всі повиті пісні можна одержати 
в книгарні „Свободи". Висилаємо 
тільки по одержанню належитостн. 

" S V O В О D А" 
81-88 GRAND ST., P. О. BOX 846 

JERSEY CITY, N. і. 

_ _ _ 
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ФРАНЦУЗЬКА ЖІНКА 
І ПОЛІТИКА. 

Француькі жінки таки по-
кривджені. Цілий світ признав 
,м цоршенство в елєганції і 
вроді; навіть самі французи 
гордяться цим признанням . 
чнаняться своїм жіноцтвом^ а 
„поте не дають своїм'жінкам 
Прява голосувати у виборах. У 
Франції голосують тільки 
мужчини. Жінки інших наро-
пів иже давно добилися пра-
„а голосування, а французки 
ще іі досі цього права не ма-
ють. На всі домагання жінок, 
щоб їм дати бодай маДеньке 
право вмішуватись у громад-
ські справи, Французи відпо-
відають: „Жінко, до політики 
1К мішайся". Через те жінкам 
жаль; і тому у Франції до ни-
i,j це перевелися суфражистки, 
себто жінки, що настирливо 
домагаються права голосу-
вання. 

Кільком# наворотами дума-
лн вже бідні французки, що їх 
МРІЇ ось-ось сповняться. Де-
внть разів ухвалювала нижча 
палата французького парля-
менту жінкам право голосу, 
одначе цю ухвалу все відки-
даи сенат. Бо в сенаті все засі-
дають більше консервативні 
особи, які думають, що жіно-
ча елєґантія і врода не конче 
МУСИТЬ мати щось спільне з 
розумом. 

Тепер ситуація трохи зміня-
єтьсн. бо „правіші" елементи 
склонні ухвалити жінкам пра-
во голосу. Зате „лівіші", себто 
ті. т о колись ті права засту-
пали й ухвалювали, держать-
ся щодо цього — в резерві.-В 
останніх роках настрої жінок 
почали відвертатись від уся-
ких соціялістично - радикаль-
них ирямовань, і почали кло-
ннтися більше в бік націо-
нально - консервативних. Ко-
лнб тепер ухвалили жінкам 
право голосування, думають 
собі ..ліні`', то у виборах жін-
ки пішли би проти них і вони 
програлиб. Тому краще зно-
ву заждати. 

ЛІГА НАЦІЙ НА ДІЄТІ. 

Оповідають, що один ґене-
рал у часі війни сказав, що 
„виграє битву та армія, ека 
діставатиме більшу порцію 
цукру". Бо цукор, на гадку 
цього генерала і деяких уче-
них, додає вогню у людському 
тілі й вслід за тим збільшує 
підвагу чоловіка. 

Мабуть маючи це на увазі, 
Ліга Націй, що то так скан-
дально вивязується зі своїх 
політичних завдань, почала 
більшу увагу звертати на ді-
єту: „Коли велика порція цу-
кру збільшує відвагу в людей, 
то мала порція буде її змеи-
шувати. Брак відваги буде 
підкопувати мілітаризм і вкін-
ці доведе світ до цілковитого 
успокоєння`". 

Недавно опублікована Лі-
гою Націй брошура, що мі-
стить у собі вислід нарад 
„секції здоровля при Лізі На-
цій", подає поради, що треба 
їсти. Отож гбловачі світа ви-
разно кажуть, щб треба їсти 
мало цукру і мало мучних 
страв. Натомісць треба їсти 
побільше картопель і молока. 
Ці вчені ствердили, що в кар-
топлях, на які ще пару віків 
тому люди 'дивилися з погор-
дою й кормили ними головно 
безроги, міститься багато-вся-
ких вітамінів, протеїн, кальорій 
і т. п. Тому замісць цукру 
треба збільшувати порцію 
картоцел^ и, щоденній дієті. 

Поручають також учені з Лі† 
ги Націй, щоб їсти побілЦїе 
ярини й овочів. Головно ті 
люди повинні обсгрязково їсти 
ярину, що люблять їсти бага-
то мяса; бо ярина має в собі 
такі складники, які доповню-
ють мясні страви. Без ярин` 
ного додатку мясні, страви 
можуть викликати в тілі ріж-
ні хвороби. Най'краще є їсти 
ріжноманітний харч, що- мі-
стив би в собі ріжноманітні 
складники і не наражував бн 
тіла на. Одно'сторонність. 

Крім 'похвал для картоггеліь 

і нагани для цукру ці наради 
не сказали- нічого нового Та 
нераз добре послухати і про 
ту річ, про яку ми вже знає-
мо, бо це додає нової віри, що 
поступаємо правильно. 

ЛІНИВСТВО МУРИНІВ. 

Говорять про муринів, що 
вони дуже ліниві. Мурини не 
знаходять у праці ніякого 
внутрішнього вдоволення, а 
працюють тільки тому, бо йў` 
сять працювати. Щоправда, 
нині не працювати належить 
до свого роду гуманности і 
патріотиму, за який навіть 
держава виплачує грошеві на-
городи, одначе ті, що не пра-
цюють, мусять бодай сповид-
но виявити охоту до праці і 
мусять доказати, що не пра-
цюють тому,. бо не мають пра-
ці. Лінюхів, що нічого не роб-
лять, бо не люблять. роботи, 
справді вже нині ніхто не кар-
тає, але всежтаки бодай вря-
дигоди кидають на них згірд-
ливі погляди. На ці згірдливі 
погляди лінюхи теж поглядом 
відповідають: „Овва, що ти 
мені зробиш? Я ніколи не хо-
тів працювати і нині не хочу; 
але нині безробіття, то хто 
мені це докаже?" Справді, до-
казати тяжко. 

Кажуть, що коли раз чоло-
вік з клунками запитав спля-
чого на стації мурина чи не 
хотів би він віднести йому 
клунків і заробити собі квод-
ра, мурин відповів: „Ні. Я вже 
маю кводра". 

Недавно скоїлася правдива 
подія, яка ще яскравіше ма-
лює лінивство муринів: У 
Тульзі, в, стейті Оклагома, му,-
рин Джордж Типтон украв 
ручну машину до стриження 
мурави, його зловили і по-
ставили перед суд. На суді він 
оборонявся так: „Я зовсім-не 
хотів красти машини. Я лИше 
натрапив на неї і був заліни-
вий, щоб її обійти кругом. За-
місць обходити її кругом, я 
попхав її перед себе і так зай-
шов аж до дому". За таке „лі-
нивство" суддя покарав мури-
на 15-дневним арештом. 

201 НАЙПОПУЛЯРНІШИХ УКРАЇНСЬКИХ НАРОДНІХ ПІСЕНЬ, 
ЗІБРАНИХ В ОДНІЙ ГАРНО ОПРАВЛЕНІЙ КНИЖЦІ. 

Я. Яросдааенко. Allegro (Іесіяо є energico. 

о І JU 

Веселий гість. 

До портієра „Народної Го 
стинниці" у Львові приходить 
з вулиці чоловік без капелю-
ха, трохи поваляний болотом 
і каже, що `хоче дістатися до 
кімнати на першому поверсі 
ч. 3. Портієр пояснює йому, 
що цю кімнату займає добро-
дій Гречкосій, який певно вже 
спить і не може його будити 
в годині другій по півночі. На 
це добродій починає сварку 
Врешті каже пяним голосом: 

— Це я власне є добродій 
Гречко'сій —! але я випав 
вікна на вулицю. 

ну', у оін кро -
. ` В с і тГ пісні ў д о ж и л и на4 ф о р т е п я н наші славні м у з и к и : Д . Сочинський 

і С. Людкевич. Кожна пісня має мельодію у верхнім голосі, отже всі 201 пісень 
можна співати абр грати на якімнебудь інструменті. 

Всюди і при кожній нагоді, вдома, в товариств'і, в ќлюбі, в школі, на 
чонце`ртах і при всяких виступах грайте й співайте' ті зібрані й видрукувані 
у цій книжці пісні. 

Ціна лише $2.00, себто одного цента за одну пісню. 
Замовляйте ще сьогодні у книгарні „Свободи": j 

"SVOB0DA," 81-83 GRAND ST. (P . 0. BOX 3 4 6 ) , JERSEY CITY, N. i , 
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ВСІ ДРУКАРСЬКІ РО-
БОТИ ДЛЯ ВІДДІЛІВ 

ЗАМОВЛЯЙТЕ 

дасться здеморалізувати і не 
піде на, вудку комуно-соціялі-
стично - жидівської туманно-
сти „свідомого материнства". 
чи інш'ої „вільної любови". 

Здорова; родина, . це стара 
українська традиція: вона є й 
буде основою нащоќ Великої 
Будунности. Знищена родини і 
традиція мусить знищити й 
націю. `Прикладів йа ^ е ' а ж 

забагато. — („Наш- Прапор"Y 
' М. Іванів. 

НОВА Я З В А НА С Е Л І 
(Актуальне в Америці). 

-J о-
Колись, як вам трапилося 

бути на сільському весіллі, ви 
могли почути такі побажання 
для молодят: 

— Дай вам, Боже, міряти 
гроші мискою, а діти коли-
скою. 

Колиб ви сьогодні схотіли 
побажати так молодятам, то 
вас як не викинули би за две-
рі, то бодай назвали би д`ур-
ним. Гроші міряти мискою — 
то так, але діти 7 — Хто сьо-
годні хоче дітей? Там одно — 

ди датќою до подружжя: 
хлопці хапають, бо — мовляв 
— опісля і такої не буде. Свя-
щеннк пише до консисторії по 
позволення і вже є пятнацять-
літня мужатка. 

Розгляньмо ближче д і̀ спра-
ви. ' v 

Без сумніву, велику демо-
ралізацію в наше село за-
несла війна. Але не лише війна 
привела оту „нову політику". 
Тяжке матеріяльне положен-
ня, брак праці, голод на зем-
лю і зле поняття... еманципа-

двоє в найгіршому разі, але Ц І , жіноцтва з її новими ра-
так„ як давніше, пятеро, ше- дикальними кличами, до „сві-
стеро, а то й десятеро — хай домого материнства" включ-
Пан Біг боронить та сохра-'НО-
нить! Мовляв — у дворі фор-
налем бути є кому — аж заба-
гато, а більше чим буде 

Таке почуєте сьогодні на се-
лі на кожному кроці. Та й не 
лише сьогодні, така „політи-
ка" `ведеться вже' від кілька-
нацятьох-літ, а її наслідки вже 
можна завважити: менший 
приріст населення, велика 
смертність жінок, багато мо-
лодих жінок бездітних..., вели-
ке число вдівців, багато чо-
ловіків, які мають.другу, а то 
й третю жінку. І коли у світі 
так водиться, що все є біль-
ше дівчат, а менше хлопців, то 
на нашому селі дівчата „ща-
сливі": їх є менше, їх є мало, 
тому За них бються. Дівчина, 
яка має 14—Іолпуе вже кан 

Ї Д Ь Т Е НА 

У К Р А Ї Н У 
7 ДНІВ ДО ВАШОГО РІДНОГО 

КРДЮ, як будете подорожувати 
' на поспішних кораблях 

В R Е M E N 
E U R O P A 

Поспішні нетяги таки від самого корабля 
започатковують вам приємну подорож до 

Старого Краю. f 

Або подорожуйте попужфними експре-
совнмн пароплавами 

C O L U M B U S 
HANSA - DEUTSCHLAND 
HAMBURG - NEW YORK 

Знамениті залізничі полученвя 9 
Бремену й Гамбурга ^ 

Ближчі Інформації дасть кожднй місце-
внй агент або головне бюро , 

Маємо причину думати, що 
останнє найбільше причини-
лося до того „нового курсу" 
на селі. Чейже і давніше, пе-
ред війною, було тяжко, був 
брак праці й землі, а всежтаки 
тоді не було того, що тепер 
діється. -

А діється воно зле, і то ду-
же. Ось кілька яскравих при-
кладів. 

Молоде подружжя каже: не 
хочемо дітей, або: не' хочемо 
покищо дітей. Але по часі 
дасть Бог потомка. Одно, хай 
там — кажуть собі. Але за 
тим одним приходить друге, 
зглядно є надія, що прийде 

— Ні, то неможливе. Що 
ми маємо для дітей, будуть 
ділами: а друге— стид перед 
людьми: до трьох літ двоє ді-
тей. Маєш гроші і̀ роби щось! 

Так каже чоловік. Жінка ду-
має те саме. Бере гроші і йде 
до міста, чи на друге село до 
„баби", яка робить „рипира? 
цію". 

Після такої „рипирації" дві 
жінки на три звичайно пере-
ставляються на тамтой світ. 
Чоловік — „хитрий Панько"— 
трохи поплаче, а там женЦть-
ся нову; має свіжу` жінку і 
прибуває новий кавалок по-
ля. Значить, скорнстар чоло-
вік! 

А коли така жінка при опе-
рації і не вмре, то звичайно 
виходить калікою, більше ді-
тей не буде мати. Коли ще 
перша дитина жие, -то „мож-
на витримати", але часто бу-
ває, що вмре і тоді наші „спе-` 
кулянти" гірко жалують і пла-
чуть. Раді би тоді мати і два-
цятеро, але пропало. І як дав-
ніше бездітне подружжя на се-
лі було рідкістю^ так сьогодні 
їх дуже багато. 

Але скажім, що кожне по 

жя й хотіло би мати більше 
дітей, то через стид, щоби з 
них не сміялись інші, не мають 
їх. 

Чи воно добре? Ось при-
клад: ` 

У мойому селі ` подав свя-
щеник повітовому лікареві 
список дітей, уроджених в о-
станньому році, які треба бу-
ло нащепити проти віспи чи 
дифтерії, чи щось там..Отже 
Показалося, що в році вроди-
лося 70 дітей, а з того помер-
ло 15. Тобто в першому `році 
відпало більше ніж 20 проц. А 
скільки ще відпаде, заки вони 
доростіть до 21—25 ` року 
життя? 

Може скаже хтось, як каза-
ла'мені одна `пані з міста, де-
лєгатка на жіночу анкету, що 
як буде менше дітей, то буде 
менша смертність, бо ті діти 
будуть здоровіші. А я с^ажу, 

Гайль, Гітлєр! ч 

В найрухливпиояу місці Бер-
ліну стоїть якийсь жебрачина. 
За чорними окулярами очей 
йому не видно. 

На грудях має велику таб-
лицю: -:",' 
.' „Від жидів милостині не бе-
ру"! . 

—- Оце тобі характерний ні-
мецьі — говорили гітлєрівці 
й до капел'юха жебрака па-
дуть менші й більші грошики. 

Ўвечорі до жебрака підій-
шов якийсь рабін і, розгля-
даю'чись тривожно, 'каже: 

— Скільки ви нині зароби-
ли? - л 

— А з пятьдесять марок. 
- Рабін витягає портфель. 

—н Маєте ще пятьдесять ма-
рок, але скиньте цю ганебну 
таблицю! ' 

Жебрак дивиться на рабінл 
it каже по жидівськи: 

—` Ўй, ребе, то ти хочеш 
мене вчити,. як я маю жебра-
ти? 

о-
Пояцнила. 

— Мамусю, чому Лев має 
таку велику голову? 

— Щоб не міг перепхати її 
крізь крати клітки. 

о 
Наші діти. 

— Тату, чи ябможу колись 
оженитися'З бабкою?, 

— Ні, сину, цеж моя мама! 
Ти не можеш з нею оженити-
ся. ' 

— Чому? Адже ви оженили-
ся з моєю мамою!.... 

ПОСМЕРТНА ЗГАДКА. 
5 Дня 11. липня ц. р. пб-
мер ДМИТРО g ЗАНЬКО, 
член бр. св. Василія Вели-
кого від. 364 Y. Н. Сою-
за в Клівленді, .Огайо. 

Покійний був тихим 1 
примірним членом. Лн-
шнв жі4іку і 6 дітей;'лл 

Іван Сподар, секр. 

ВЮТИ З БДЗАРУ „СУРМА" 
103 Е В Е Н Ю А, Н Ю И О Р К . 
Љѓтни з раду РАДЮ-БАЛЬ Сурми 

відбудеться в неділю, дня 20-го ве-
РЄСН Ц. р . 1 8 0 

Комітет. 

BARGAINS FROM OUR 
' BOOKSHOP 

Would you pay a penny for a aong? 
How many Ukrainian aonfa do yon 

know? . 
Does your club like to set together 

and І ling folk longi? 
Do you ling, play the piano or violin? 

Then purchase я copy !of the at-
tractively bound book 

201 UKRAINIAN FOLK SONGS 
FOR, $2.00 

(a penny for each song) 
It contains the most popular Ukra-

inian melodies, with Ukrainian and 
English titles, music, words and 
verses. Order today from the Svo-
boda Bookshop, 81-83 Grand Street, 
Jersey City, N. J. 

P. S. If you already have a copy, 
consider giving this' book as a gift 
to some lover of Ukrainian music. 

Міщухи . 
— Підемо нині на суниці? 
— Добре! Я так люблю ла-

зиіи по деревах! . 
о 

Рекляма. 
Аквізитор анонсів переконує 

купця: 
—. Підприємство без рекля-

ми не має значіння. Як 'вам 
відомо, качки зносять яйця 
потихо, а кури зате голосно 
кудкудакають. Через те всюди 
є попит лише на курячі яйця! 

Ш HAMBURG-AMERICAN LINE 
йNORTH GERMAN LLOYD 
` С - ^ ' 47 1ROAPWAY, HiW YORK . 

що таЌ не є і що не вільно 
нам того робити і що зле ро 
бимо, коли `еменшенням уро-
дин хочемо поправляти фізич-
ний стан нашого народу. Не 
зменшенням ўродин, а поќра 
щанням матеріяльних обста-
вин треба прямувати до фі-
зично здорової української 
раси. 

Я лише поверховно торкнув-
ся оцеї, такої Важної квестії. 
Що вона важна, це певне. Про 
це свідчить хочби те, як нею 
інтересуються державні нації, 
напр. Німеччина, Італія, як 
нею журиться хочби Франція. 
В Німеччині, чи в Італії також 
не солодко живеться, а всеж 
там держава живо інтересу-
ється природнім приростом 
населення, веде в тому на-' 
прямій- пропаганду, тощо. Ми 
нація недержавна, тому тим 
більше мусимо звернути увагу, 
на ті справи. 

Факти, які я порушив, при-
клади, що їх Я(навіт, не з по-
вітря взяті, але з життя, бо 
знаю Село. Зрештою хай забе-
руть у цій справі голос сіль,-
ські священики, які найкраще 
можуть про те. все висказати-
ся, передовсім числами, бо 
чейже ведуть метрикальні 
книги. Числами можуть вика-
зати процент зменшення наро-
дин, пр'оцент смертности мо-
лодих жінок від наведених ви-
падків, процент бездітних по-
друж і т. д'. і 

Як зарадити тому,, хай ска-
жуть лікарі, соціольоґи, еко-
номісти. Проблема ця не ма-
ловажна, а для нас найбільше 
вона `важна. Наші суспільні 
діячі й діячки хай заперестй-
нуть вести пропаганду зі „сві-
домим материнством", а кра-
ще хай- учать село, як вихову-

ЦЬОГО РОКУ СВЯТКУЄМО КОНЦЕРТАМИ, ВІДЧИТА№Й ТА 
АКАДЕМІЯМИ 20-ТУ РІЧНИЦЮ СМЕРТИ ВЕЛИКОГО 

СИНА УКРАЇНИ І 

ІВАНА ФРАНКА 
Найбільшу пошану віддамо- 20-тим роковинам його 

смерти тим, як прочитаємо Франкові твори, себто ті перли 
його творчости, які він лишив нам на науку. 

З неї нагоди книгарня „Свободи" 
дає для всіх, хто шану Франка, 
спеціальну оферту ца книжки Івана 

Франка. 

В К Н р О К ЗА $2.50 
1. Захар Беркут, образ громадсько-

го життя. 
2. Абу Касимові капці, арабська 

казка. 
3. Батьківщина й` інші оповідання. 
4. Вибір поезій Івана Франка і ко-

роткий начерк його життя. 
5. Для домашнього огнища, повість. 
6. Лис Микита. 
7. Молода Україна. 
8. Як пан собі біди шукав. 

Вишліть м`оні ордер на суму $2.50 іще сьогодні й одер-
жите повищі 8 книжок відворотною почтою. Колиб іще ви 
хотіли мати найкращий твір Івана Франка, „Мойсей", то 
вишліть $2.75. — Замовлення треба слати на адресу: 

"S V О В О D А,й 

81-83 GRAND ST.. (P. О. Box 846) JERSEY CITY. N- ' 

селод Отже ‚‚коли яке` подру- і Віримо, що наше село не 

дружжя має потомків, то має 
івох-тр`ьох, не більше. Коли є ('вати `дітей, щоби могли вони. 
ьогодні в селі дві-три ро-
ині, де є пятеро, шестеро ді-

;ѐ Й, T . V з них- сміється ціле 

дати собі раду у світі й без 
поля і без форнальства t у 
дворі. ` 

НОВІ КНИЖКИ З КРАЮ 
Д-р Шухевич Степан: ПРКИИ †О СМІХ. Воєнні оповідання $ 85 
Поляннч, Б.: КІЛШЛТА З ОДНИМ ВХОДОМ, сензаційна повість 50 
Полянич, Б.: ТОВАРИШ! УСМІХУ, сензаційна повість „ 40 
Мродовець, Д.: )гАИДАМАкИ, в двох томах . ЇЛО 
Гоголь, М.: СТРАШНА ПОМСТА та інші оповідання з передмовою 

М. Голубая ь—j 50 -
Рядич, В.: МАКСИМ ЗАЛІЗНЯК, в двох томах _,__. 1Л0 
Чайковськнй, Андрій: ЗА НАЖИВОЮ. Повість з галицького селян-

СЬКОГО ЖИТТЯ __'і UJ: — - — - 5 0 
Турянськнй, Осип: СИН ЗЕМЛІ, в двох томах л ЇЛО 
Горишівськии, П.: ПІД ПРАПОРИ ХМЕЛЬНИЦЬКОГО 3 0 lgjj 
Будзнновськнй, О.: fPEMHTbt Історична повість х j t—rfic ff? 

ч Самчук, Улас: МАРІЯ, хроніка одного життя', , ' ""к'.' -Ч-'— Я 
Голубець, Микола: ГЕИ ВИДНО СЕЛО. (HapHc!,;.JlJ `ЛисУЬ 
Журба, ЃА ЗОРІ СВІТ ЗАПОВІДАЮТЬ 8 післясловом М. Голубця 50 
Косач, Юрій: СОНЦЕ В ЧИГИРИНІ. Повість про декабрнстю на Укр. 50 
Павло, Свій (Свенціцький): СТЕПОВІ ОПОВІДАННЯ 50 
Верн, Жіль: ЗАМОК У КАРПАТАХ 40 
Островський, В.: ЗА ГРОШЕМ. Оповідання , 50 
Голубець, Микола: ЗА УКРАЇНСЬКИЙ' ЛЬВІВ. Епізодќ боротьби 

ХШ—XVIII. в. - _--.__ 25 
ЯКЕ ЇХАЛО, ТАКЕ ЗДИБАЛО. Комедія на 2 дії. 9 осіб 20 о. 
ДЕ ГОРІВКА БУВАЄ, ТАМ ДОБРА НЕМАЄ. Народна штука в 3-оХ 

діях. 13 осіб. Режісерські вказівки ___" , 40 ц. 
Ц, К. КАПРАЛЬ ЛОПУХ. Комедія на 4 дії. Осіб 15 ЗОп. 
ДОВБУШ. історична драма на 5 дій. 10 оеіб :__ . _ 35 ц. 
ТРИ ГЕРБИ, комедія на 3 дії. 14 осіб 'і : . . ^ 85 ц. 

Замовляйте у книгарні С в о б о д и : N 

" S V O B O D А , " ' 
81-83 GRAND ST., ^Р. О, Box 8462 JERSEY СЕТУ, N. І , 

;": '-' -" ' ' - -' .МІ шн 
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` -СВОБОда, ВЇВТОРО^ ^^го -СЕРПНЯ Ш6. ` П 

Люди завжди.буди цікаві йџ 
ІВС ,̂ що діється довкола них і 
;подальше, слов'ом на всілякі 
„новини". Та "всеж. не завжди 
ці „новини"' діставалися з М̀і-
сця н̀а місце так- скоро, як 
-сьогодні, коли на початку ча-
хописних телеграмѓ'- читаємо: 
Агенція Аваса (або .Бюро 
‚Водьфа Чи .Бюро Ройтера, А-
Ж$ниія Стефані, Асошіейт^д 
Прес`'і т. її.) — повідомляє, 

Мандрівні співаки й гінці. 

але вже рік піаніше `переніс Џ 

Вже в давну давнину, сливе 
вже в початках кожної су-
$пільно - державної організа-
ції, кожна влада, зокремаж 
кожний військовий провід був 
живо заінтересований в як-
найточнішій' та' найшвидшій 
'Поінформованості про всілякі, 
події. З історії старинних на-
іродів, як наприклад з історії 
єгиптян, персів, грек.ів, рнм-
лян, а навіть монголів' знаємо 
напевне,' що всі вони для тих 
цілей мали добре зорганізо-
вану передаточну служђу, зви-
чайно при помочі розставних 
кінних гінців. Однак уся ця 
Інформаційна служба була 

.^Призначена виключно для дер-
жавних 'потреб й з'находила-
ся у виключному користуван-
Ню державними чинниками. 
Загал з неї не користав, а про 
події довідувався щонайвище 
від цих гінців і тільки тс, про 
що ‚вони самі знали. 

Та вже за Юлія Цезара вста-
Н̀ОВЛЄНО в Римі щось у роді 
інормаційного бюра, що сто-
яло під контролею уряду та 
за невеличкою оплатою об-
слуговувало приватні особи, 
здебільша політиків. Воно 
збирало всілякі вісті, складало 
листи-бюлетнни й розсилгіло 
їх своїм абонентам. 

`В пізніших віках головними 
інформаторами загалу про по-
дії в ріжних краях були зде-
більша мандрівні співаки, що 

.про все важніше й цікавіше 
повідомляли. у віршованій 
формі. Також купецькі кола 
в ріжних краях передавали 
собі взаїмно цікавіші відомо-
стф з чого теж користав загал 
населення. 

І саме купцям чи пак велн-
кши торговельним гАдприєм-
ства.м мусимо завдячити утво-
рення в XVI. століттю числен-
н'их інформаційних бюр, `при-
Мінених у першу чергу до ќу 
пецьких потреб. Та згодом, з 
розвитком почтових звязків, 
деякі з цих бюр розвинулися 
настільки, що почали ^анима-
тися збиранням і розиланням 
всіляких вістей за відповідною 
заплатою, отже в зарібкових 
ш'лях.Л`ут варто відмітиуи.` що 
такий інформаційний осередок 
про події у східній Европі зна-
ходився тоді у Відні,' а деякий 
час переднім у Празі. 

Телеграф. -

Само собою розуміється, що 
то'діііжя інформаційна 'служба, 
не .була дуле швидка. Все 
йшло кінною почтою, а,це ви-
магало деякого часу, заки 
вістка про якусь -Подію в од 
йом'у краю дісталася до ін-
ших.'І ще значно пізніше, вже 
в добі `перших часописів, чи-
тачі наприклад берлінських га̂ -
ест про події в Парижі дові-
дувалнся дон$рва за ‚кількана-
цять днів. Вістка про жахли-
вий землетрус в Лізбоні 1-ср 
листопаду 1755 р. дійшла до 
середньої Европи доперва в 
перших днях .грудня, тобто 
місяць пізніше! 

Основна зміна, -в цьому на-
гірямі датується щойно від 5. 
жовтня 1849 p., коли до часо-
пнсної служби вжито 'вперше 
те.іеі'рафічногор апарату. То-
го дня появилася взагалі пер`-
ша часонисна телеграма, а са-
ме в німецькому ,;Кельніше 
Цайтунг". Дальший розвиток 
у приспішенні передачі вістей 
пішов уже швидким темпом, 
особливож після проведення 
телеграфічних каблів між 
Францією ї'ї Англією,, а потім 
між Европою ft, Америкою. 
Телеграфічний дріт наблизив 
до себе й получив усі частини 
світа. 

до Лондону. Там вона існує ні телефоном. 

св і̀ту 
і ! 

редіовгелеґрафоіі, ‚менше тваж-

Доеьогодні, як найбільша ін-
формаційца органіація СЕ 
-^славна Агенц№ Ѓойтера. 
' .іЙсьтак повстали три най 
більші інформаційні ".агенції 
для збирання н передачі ві-
стей часописам'. 'Вслід за ними, 
почали повставати й інші а-л 
ѓУнції більших розмірів, яќ на-, 
приклад австрійське Телегра-
фічно - койспйндвнційне%Бю-

У у Відні (1859), (італійська 
и'еїшія Стефані- Мілино, Асо-

шіейтед Прес в Америці та 
йатато інш'их.' Як уже `за-
значено, всі ті агенції ма-
іоть урядовий або напів-' 
урядовий характер і вони 
до' сьогодні являються то-
ловким джерелом достовірної 
та швидкої інформації. 

Конкуренція. 

Мій перекинула -інформаційну 
службу, як то .кажуть^ г у^№ 

Ця велиќанська мережа ін- дном. Кіл`ька"роќїв тревае стан 
деякої замотвнини ;й числен-
них непорозумінь; аж поки на 
міжнародній конференції т'елє-
графічних агентур у шваицар-
сь'кбзіу Берні .1924 р. не ‚рсяг-
н^но сяк-так'Можливого по'ро-
'зумїння. „. ,Ти 

Телеграфічні агенції. 
Один пари'зький купець, 

Карло Авас (Charles H a v a s ) , 
походженням з Мадярщннн, 
після десятьлітньої приватної 
інформаційної служби, зало-
жнв у 1835 році першу інфор-
маціііну агенцію, що потім 
розвинулася1 до одної з най-
більших цілого світу до відо-
мої і̀і сьогодні французької 
Агенції Аваса (Agence Havas). 
В початках подавала вона 
тільки огляд преси, але від 
1846 р. Карло Авас зорганізу-

Поміж цимй?`.'соловними аґен-
ціями, основаними не тіль-
ки на купецькому, -але й на 
політичному розрахунку, таки 
зараз у'початках .прийшло До 
'гострої конкуренційної бо-
ротьби, найбільше' на тЛі м і̀-
сцевого чи пак краевого ре-
портерства. Одна одну нама-
галася перехитрити, щоб ско-
ріш дістати відомості; а також 
подавати деякі зїсті так, як це 
було вигідно тому чи іншому 
урядові. Особливо гострий 
був- спір між Бюром Вольфа й 
Агенціє'ю Ройтера, який вкінці 
злагоджено порозумінням і 
розмежуванням праці пб тери 
торіях. Такі умови заключилн 
поміж ооббю згодом майже 
всі` головні агенції. 

Та деякі агенції зуміли `на-
вязахи поміж собою тіснішу 
співпрацю й таким способом 
поширити свій терен. 'На пер-

fiue місце під цим оглядим 
видвнгається лондонська аген-
ція Ройтера, що через звязок 
з американським Асошіейтед 
Прес та деякими иоменшими 
бюрами дійшла до значіння 
всесвітньої організації. Затеж 

формаційних агенцій за допо-
мо%ю преси " опанувала за 
час 'кількадесятьоѓс років опі-
нію,світу. На дорозі нашо-ч 
го століття три найбільші 
'пресові агенції — Ройтер, А-
вас і ‚Вольф г" пер.егруііували 
свої сфери впливів чи праціі 
причім австрійському Корес-
.гнЬнденцѓйному t Вюру з'али1 

шено, як його спеціяльність, 
Балкан, а американські Асо-
шіейтед Прес всі американ-
ськї`к,раї й Филипйни. Згідно з 
новим поділом; Агенції Ройте-
пд застережено Велику Брита-
нію з її кольоніями, Толяндію, 
Азію, Африку, Австралію, А-
генція Аваса задержала собі 
Францію з кольбн'іями, Ђель-
ґію, Італію, Еспанію, Португа-
лію, романську` частину Швай- ' 
царії, балканські краї (як біч-
нии терен), південну Америку. 
Берлінське Бюро Вольфа об-
сдуговувало Німеччину з ко-
льоніями, Австро - Угорщину, 
Росію, німецьку частину 
Швайцарії, Росію й скандинав-
ськї краї. Такий - стан тревав 
до вибуху світової війни І914 
Р ' 
Нові труднощі — нові осяѓй. 

Світова війна зі своїми по-
літичними перемінами й утво-
ренням численних нових аген-

МИТНА Р В Ш . 
(На советськ^теііи). 

-

Колцж сЛьтакнові політичні 
відносини впливали й nqflexyj 
щі ще досі впливають Heĵ qpHf 
сно на саму організацію ін-
формації, ѓо з другої сторони 
незвичайний розвиток звяз-
кової техніки —'зо`крема раді-
отелєґрафу й радіотелефону 
— причини'вся до нез`вичайно-
го приспішення са'мої перелечі 
вістей. Модерні бюра црацю-
ють сьогодні у своїх це'нтрах 
машиновиМи приймачами, іцо 
самі на довгих лентах паперу 
машиновим, читким пись'мрм 
записують вісті безпосередньо 
з телеграфу чи радія. Тільки 
завдяки цим машинам середні 
бюра всилі перебрати й пер(е: 
дати дальше до часописів, ,я-
ких 20--ЗЬ тисяч слів денно 
ріжних актуальних ;новинок, 
політичних, звичайних, тбрѓо-
всльних, `Оіржев'их і̀ т. п. Окре-
м̀і ` редактори бюра мусять 
увесь цей матеріял негайно 
переглянути, згрубіла оброби-
тн й негайно передати 'до 
вжитку редакціям. . 

вав між Лондоном, Брюселею, французька Агенція Аваса від 
іі Парижем щоденну курієр- ѓкрила свої філії в Еспанії й 
ську службу та постарався для;Португалії. Інформаційна слу-

жба' про східньо-европейські 
події була до світової війни 
поділена між агенції Ройтера і 
Аваса, частинно занималося 
цим також австрійське К'оре-
спонденційне Біуро. 

Опінія світа. 
Кожна з цих інформацій-

них агенцій уявляє собою ве-
личезни'й апарат, якого успіхи 
полягають не так у Справності 
самої централі, як побільше 'у 
справності, солідності й поспі-
ху соток її кореспондентів — 
постійних і' принагідних — 

fiei окремих інформаторів-
кореспондентів на місцях. Це 
'була перша інформаційна а-
і'енція модерного стилю, що 
правильно й швидко обслуго-
вувала редакції часописів, а 
попри це зокрема французь-
кий уряд, через що набрала 
значіння офіціяльного бюра. 

Трохи пізніше-в 1849 р„ ні-
мецький журналіст і видавець 
д-р Бернард Воль(р закладає .̀ 
Берліні другу велику аге'нтуру, 
а саме відоме Бюро Вольфа, 
що те'ж згодом дійшло,д'о сві 
тового розголосу. В 1865 о. .розсіяних по цілому світі.,Во-
його переіменували ' на1 „Te-jH„ мусять бути завжди на сво-
лєграфічне Бірро В'ольфа'" p-.fec місцях, довідуватися про 
фіціяльного характеру. ,вСЄ позмозі вчасно й солідно 

Третю ‚інфомаційну а`генцію та негайно повідомляти свою 
модерного покрою оснував централю. Очевидно, всі вісті 
Павло Юлій Ройтер (Рейтер) 
1850 р. в Ахені" (Німеччина) 

передають 
виключно 

сьогодні майже 
телеграфом або 

ПОЩО ГРАТИ ТІ Ш І ТЕАТРАЛЬНІ, 
ЇВТУШ - щ ш ь ВСЕ ш 

ІНСТИТУТКА. Інсценізацій на 6 картин, з повіст'и Марка-Вовчка. 
Надається до вистав спеціяльно для жіночих і дівочих клюбів 
і кружків (12 осіб, 10 жінок і дівчат, 2 чоловіки) Ціна .разом 
з партитурою : . + Щц. 

ЖЕНИХ (Бвндитн(. Комедія на 2 дії зі співами (7 осіб) і . Mm. 
ЇХАВ СТРІЛЕЦЬ НА ВІПЦрНЬКУ. Пєса на 5 дій. З режісерськимМ ` 

завв^гами. Осіб 9 ;_ Ц0ц. 
ТУРЕЦЬКІ СТАРОСТИ. Комедія на 3 дії. 12_ осіб „ 8 5 ц. 
ОИ МОРОЗЕ, МОРОЗЕНКУ. Драма на 3 дії. З пе-

редмовою і режісерськнми заввагами. 9 осіб. __ 30ц. 
МИ 'ЙДЕМО В БЇИ. Драма на' 4 дії. З реЖісерськи-

мн заввагами. (8 осіб) ^ ' ц . 
СТРАШНА ПІМСТА. Дра-іа на 4 дії, Історична драма з часів нападу 

татар та турків на Україну. (12 осіб) _̀_ й д . 
ДЕСЯТНИК ЛЮЛЬКА (Бо війна війною). Жарт на 3 дії. 8 осіб 30 ц. 
МОДЕРНИЙ ГОСПОДАР. Комедій' на 3 дії. (10 осіб) 25 ц. 
КУМ СОЛТИС Комедія на-3 дії. 10 осіб `. -$Оц. 
РЕТЬ З МУЖЧИНАМИ. Комедія u 3-ох діях. 14 осіб . . . . . . . . . . . . . . Л ц . 

Замовлення РАЗОМ З НАЛЕЖИТ1СТЮ слати на адресу: -
- ' " в ' V О В Є D А; " 

вІ-83 GRAND ST.. №. О. Box 346) JERSEY CITY, N. J 
' '- B B ' - ' I I "" ' " Ш І " mx— 

шшішііііиіиіщпиііітіаші'і'іііі'иіш'іші1 

У М І Р О В Л Н Н И . 
Наші ціни є умірковані. Це tjpe6a KQH-

че зазначити, бо^епутація, яку ми маємо 
щодо кращої ўслуги, могла би когось на-
вести на думку, Ціо за наші ўслуги ми жа-
даемо значно багато. 

На ділі наші ўслуги є для всіх і тому на-
іиі ціни є для всіх приступні. 

STEPHEN JJtWUSIAKxSr S O N 
FUNERAL DIRECTORS 

77 MorrU St., Jer.ey City .34 %. 25 St., ^ w m . 
Phone: 'Pkone: 

Bergen 4-5989 ^Вдуоцп. 3-05^0 
' п і и т і . ) и і ) і и И і ^ . Г . . Т 1 . ^ ^ . Л У 

Оцей кістяк, що в̀и fa0 Щ 
бачцте, 'не служ^р-ь м^иі в т-
укових цілях — сказав `доі̂ сѓр 
Бем, якрго я відвідав у 'його, 
скромній лйбораторгї. — -Це 
КІСТЯК МОГО НЙЙДОЃ^КЧОРО, НЄ; 
віджалуваного приятеля Івайа 
Івановича чванова... 

Око доктора зайшло сльо-
ЗОЮ. {і . . 

— leak; Іванович Іванов по-
мер 'не на холеру,; не на джу-
му, але на митну ѓревізію. Ми 
вибр`алися саме на малу про-
г̀ ульку до Гельсівґфорсу, де 
Іван Іванович купив ѓО'бі нову 
ногу. Стара бул? взке не до 
вжитку. Ђона служила йому 
вірно від часів війни, 'в якій 
втратив свою правдиву ногу. 

Коли ми верталися, на гра-
ниці нас задержаѓли. 'Митна -ре-
візія. Питалися няс: 
— Чи маєтетфиЬібі'бо^би? 

— Бомби1? На що нам бом; 
би? Ми Воліємо видавати гро-
ші на що інше. N 

' _ `А може іиауге при собі 
динаміт? 

— Не маємо! 
— Бравнїнґи? 
— Ні! 
— Може гармати? 
— ;Ні! 
— Білу зброю: штилєт, баг-

нети, шаблі? 
— Ні, не маємо! 
Стражники дивилися на нас 

підозріло й почали обшуку( 
вати нам'кишені..Я вже думав, 
що та ціла історія добере хкін-
читься, коли нараз старши 
митний радісно'крикнув:', 

— А-3! А це що ! 
— Це моя нова нога! — ска-

зав Іван Іванович. 
— Нова?! Сідорчук, здій^ 

міть йому цю ногу. Не вільно-
перевозити через гранис(ю но-
вих предметів 

Не Помогли наші протести. 
Іван Іванович мусів відшрубу-
вати свою ногу й віддати Ѓі 
митникам. 

— Сідорчук! — зверещав 
знову захланний урядовець 
Подивіться, йому щось бле-
стить в устах 

Тут розгнівався мій прия-
тель Іван. , 

—'Коли думаєте — крикнув, 
— що маю в устах ювилер 
ський склад, то грубо помиля 
єтеся. Це є' мої штучні зуби. 

— Не вільно перевозити че-
рез границю чужого золота, 
— заявив урядовець. — Сідор-
чук, заберіть ;йому зуби. Спро-
буйте, чи часом не має штуч 
ної руки. Сідорчук,-він має од 
но око з порцеляни. Треба 
його сконфіскувати. Я̀ певний, 
що його ніс є штучний, певно 
з парафіни. Сідррчук, перевір-
те це. Потягніть ЙОГО 88 во-
лосся. Сідорчук, мені здаеть-
ся, що це ;перука. ѓНа' вагу з 
ним, Сідорчук! -У .таких пачкІ-
рів часто трапляється знахо-
дити в череві ‚заграничні ін-
струменти. Подивіться, чи не 
має часом у горлі сховани'х 

m 

^Иних ‚штабок. Сідорчук, 
^коро його'розберіть... 

`Заки я вспів зорієнтуватись 
вхопили -мені зперед носа Іва-
на Іва'новича Іванова й роз.кз-
жили його на части. Дійсно, 
мав порцелянове око (дуже 
потерпів Іван 'Іванович підчас 
війни), забрали йому чудовнії 
%арнѓгур золотих зубів, срібну 
рурну, яку мав'ў горлі до від-
дЬ`хання, а з чЄр^ва-витягнущ 
йрму шовкові шнуНй̀ )̂ но оста-
лйсятам по кількох'операціях 
А що за шви! 'Першорядним 
шовк! 

І ще пробували шукати ін-
ШЙХ доказів контрабанди, ко-
ли в міжчасі 'Іван Іванович Іќ і. 
нов померк. 

Ба'гато мене це коштувало, 
заки :я цей кістяк відібрав. 

І тепер він стоїть саме тут 
у куті... невіджалуваний прия-
тель Іван Іванович Івпнон, що 
ПОмер не на чуму, не на холе-
ру, але на митну ревізію. 

(„Комар"). 

Іцкове шастя. 
І 

Купив Шик скриню ск.іа і 
'йде на села вставляти шиби; 
все щось заробить. 

'Йде полем, .аж бачить: лс-
жить лис. Іцик став, як ўкопії-
ний. Поставив тихенько скло 
на землю і говорить: 

— Ах, якби я мав ѓвир' Я 
би застрілив лиса, здер шкіру, 
'Продав і `купив шість курок 
Ті Шість курок нанесли би п і 
сто яєць. А з тих яєць було 
би нїістьсот курят, а з тих 
курят Шіотьсот курей. А ТІ 
-нїістьсот курей зачали би н -
стися... Боже і я багач... 

— І тоді йду до Ротшільл.і 
і женюся. Я багач... ми жие-
мо... маємо діти; але старіємо-
ся і моя Ріфка мене менші.' 
любить. 

— „Ти — каже — Іцку, ти 
'був лапсердак, ти дід, ти же-
брак, де тобі було до мене!" 

— Але Я не даюся. — Я же-
'брак, я дід, а мої гроші де, 
а мої кури?... Ти, а ти що та-
ке?... — І я її ногою отак... 

І Іцко копнув ногою скло. 
Скло розлетілося на дрібні 
кусники, а лис збудився віл 
дзенькоту і дав ногам знати... 

— Ўй, пропала Ротшильдів-
на'! — застогнав Іцко. 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ 
'ПОШУКУЮ ЖІНКИ, 

УКРАЇНКИ, 
у віці від ЗО до хЮ літ, як господині 
до заряду дому. Може бути з одќою 
дитиною. Голосіться до: 176-9 

` JOHN KOSTIW, 
"Box 655, Riehervaie, Pa. 
ПОШУКУЮ свогб земляка ІВАНА 

СЕРЛЙНСЬКОГО. Довший час пере-
бував р Holyoke, Mass., П Meadow 
St. Хтоб про нього знав, аби цім са-
мйй, хай напише на адрео: І SO-1 

ЮЛІЯ СУПТЕЛЬНА, 
4962 So. Paulina St., Chicago. III. 

I 

ЯК СТАТИ ГОРОЖАНИНОМ ЗЛУ 41-
-'НИХ ДЕРЖАВ, поученнн 25н. 
Як стати горожанинои 3. Д. по 

українськії і по англійськії з 
М доданням словарця .__._ 75іі. 
Обі книжки $ЇЛО, наша пересилка. 

Замовте сейчас: 178,-
SURMA BOOK Д MUSIC CO.. 

103 Avenue ІК, New York, N. Y. 

M M I M U I H I I 

- Af ЮРІЙ ЩРЕЙК0 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР, 
Х№У!РГ і. АКУШЕР 

$21 Е. І 8th STREET, 
between b t and 2nd Avenues, 

NEW YORX, N. Y. 
Tel. GRAMERCY 5-2410. 

`Урядові години: рано від 10 до 
12. Ќвечір від 'б до 8,.а в неділі 

рано від 10 до 12. 

Тепер "Док„ зверну'вся до 
карлика Юкунди і. заговорив: 
„Юкундо! Як- тільки Паабу 
принесе зброю, ти мусиш з 
нами втікати". „Я? втікати?" 
— заговорив сумно чорний 
хлопець. „Ми мусимо всі вті-
кати, і то ̀ серед ночі, як тільки -
дістанемо зброю до рук" — 
наставав Док. Але чорний да-
лі кивав сумно головою: „Не 

' кожна втікати". 

'^„j-ІОму не можна? В той ч'ас 
як людоїди будуть заняті бен-
кетом, ми тихцем випознемо 
з села і підемо в нетри"... „Не 
можна йти в нетри", загово-
рив рішучо Юкунда. „Нетр'и 
повні небезпечних духів, вони 
вбють нас". Док засміявся: 
„Як бв це тільки духи!" Толо 
сно він відповів: „Духи втіка-
тимуть-від мене, нк лиш мене 
побачать". - ' 

„Він вбликий' чарівн^к!'{л 

втрутив ДікМйВін може вбити 
всіх демонів. Його чари слабі 
тільки тоді,, коли требй нід-
щукати дорогу в нетрах.г Т# 
можеш це зробити, то не бій-
ся ‚духів".^Чорний з прдиром 
поглядав, на `білих' хлопців, я-
кі так відважно, навіть ,зі смі-
хрм говорили, щ не бояться 
духів. Це, видно'було, прарда^ 
ідо духи їм не страшні.' 

Піс)ія хвилі вагШйГ40кун-'^ 
да заговорив: „Я піду а `ва-
ми". лПарно!" `$$. ..^кричали 
хдопці. Та втомуж моменті 
`чорний знов зажурився: „Але 
як- ми `видістанемося з села?" 
На це Діц відповів: „Правдо-
подібнб ми мусітимемо боро-
тись, К)кундо. Коли ми муси-' 
мо вмерти, .то ліпше,#мр'імўў 
бою". .‚ДДе .:гасло -Тарзана':, 
прошептДв з пошаною Док. : щ 

flETPt) ^ Р Е М А 
`УКРАІНСЬКИЛ ПЬГРЌВНИК 

:ЗЛШіМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 
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